



Кого-кого, а первую учительницу помнит каждый. Не дай бог, если с ней не повезло. Не обдаст тогда теплой волной при встрече с ней... Не защемит сердце при звуках известной песни «Учительница первая моя»...

Про Светлану Витальевну Андрианову нам рассказали ее выпускники, учащиеся школы №4 – теперь уже взрослые, но еще очень молодые люди. Сказали, что если уж о ком и писать в газете, то о ней, потому что все ее ученики ее любят. А есть ли критерий важнее, чем этот – любовь? Особенно если разговор идет об учителе младших классов. Завоевать любовь не так-то просто, если учитывать, что каждый из ...цати маленьких человечков – яркая индивидуальность, хрупкая и ранимая.

Мне довелось побывать на одном из ее уроков. Правда, было это много лет назад. Светлана Витальевна только-только пришла в школу после окончания педагогического института, набрала свой самый первый класс... Шел урок труда, но мне показалось, что я пришла не в класс, а в гости в большую семью. Каждый занимался делом, и при этом стояла тишина, изредка нарушаемая шагами учеников, которые подходили к учителю с вопросами. А тишина была потому, что все слушали пластинку со сказкой. Вот такой незамысловатый ход предприняла молодая учительница, чтобы обеспечить дисциплину на самом шумном уроке – уроке труда. Мало того, под завораживающие звуки голоса сказочника так приятно было вышивать и так комфортно находиться за партой, что звук звонка на перемену огорчил не только меня...

Таких «изюминок» за почти четверть века работы Светлана Витальевна насобирала гору. Человек она неординарный (взять хотя бы тот факт, что уже много лет успешно ведет телестраничку «Поздравления» на местном телевидении), потому и методики обучения, которые она берет на вооружение, отличаются свежестью и оригинальностью. В ходу у нее все самые современные технологии, благо с компьютером она на ты. Впрочем, не это главное, ведь и с новыми технологиями можно оставаться формалистом. Главное – то самое вечное, исконное, на чем держится (по крайней мере должно держаться) образование и воспитание, – соучастие и любовь.

Светлана Витальевна – человек очень деятельный и увлеченный. А потому и ученики ее с готовностью участвуют во всевозможных школьных делах и конкурсах. Через них учатся преодолевать трудности, добиваться результата и не унывать, если вдруг постигнет неудача. (Чем наша действительность не конкурс? Может быть, многим из нас оттого так непросто сейчас, что в свое время мы не были приучены к конкурсам?)

Вот и в этот раз Светлана Витальевна без устали рассказывает об успехах своих четвероклашек. Учебный год только начался, а Андрей Крюков уже успел стать победителем в двух конкурсах. Он и в прошлом учебном году отличился: победил в четырех из шести конкурсов. Кстати, в 2008 году ученики последнего выпуска Светланы Витальевны тоже блистали. Елизавета Бутенко стала лауреатом V городской конференции «Шаг в науку» «Исследование развития всходов фасоли в различных условиях».

Александра Тюрина показала лучший результат в городе в математическом конкурсе-игре «Кенгуру-2008» и заняла 159 место в области. Дмитрий Бусоргин получил благодарность за хорошие результаты в городской олимпиаде по математике...

«А какие замечательные сочинения ребята пишут! – не нарадуется учительница на своих нынешних четвероклашек. (Будто это не ее заслуга, а исключительно их. Будто не она учила их сперва крючочки, потом буковки выводить, а затем уж словом и стилем владеть.) – К празднику 9 Мая такие задушевные рассказы написали о своих прабабушках и прадедушках, слезы с трудом сдерживаешь, читая».

Еще одна изюминка преподавания учительницы – ее теснейшая связь с родителями. И то верно, если папы и мамы ДОВЕРЯЮТ ей своего ребенка, значит, они пускают ее в свою семью, значит, теперь они все вместе в ответе за маленького человека.

Спрашиваю Светлану Витальевну о ее первом выпуске, ведь первое – самое запоминающееся. С нескрываемой радостью рассказывает: «Дети первого выпуска (набор 1988 года) окончили 11 классов в 1999 году. Все из 26 человек, продолживших обучение в нашей школе, имели стопроцентную успеваемость. Софья Пятаева, Олеся Суворова, Елена Полякова, Юлия Крылова, Анна Фруктова, Екатерина Скуратова получили серебряные медали. А Эльвира Хасанова получила золотую медаль и

Первая учительница

Автор: Светлана Кутузова
06.10.2011 08:20 -

продолжила обучение в США. Две другие мои ученицы – Евгения Ивановна (в 10-11 классах обучавшаяся в лицее №6) и Наталья Шаменкова (лицей «Гармония») – тоже золотые медалистки. Стабильно высокие результаты были у этих учащихся и за курс неполной средней школы: из 18 моих учеников 12 имели хорошие и отличные оценки. А в 5 классе 14 из 16 моих учеников были хорошистами и отличниками».

Учителя, работающие в классах, которые выпускала Светлана Витальевна, подчеркивают, что «ее дети имеют хорошую подготовку, а главное – хорошие душевные качества, классы отличаются дружбой и взаимопомощью».

СВЕТЛАНА ВИТАЛЬЕВНА АНДРИАНОВА – обладатель высшей квалификационной категории. Педагогический стаж работы – 22 года.

В 1988 году окончила Орехово-Зуевский педагогический институт по специальности «Педагогика и методика начального обучения». За 22 года работы в школе №4 сделала 5 выпусков.

В 2002 году была награждена Почетной грамотой Министерства образования Московской области за многолетний добросовестный труд, успешную работу по обучению и воспитанию учащихся. В связи с 50-летием со дня основания средней общеобразовательной школы №4 в 2006 году была награждена Почетной грамотой главы города за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, многолетний плодотворный труд.

Администрация МОУ «Средняя общеобразовательная школа №4 г. Дубны Московской области» в 2009 году ходатайствовала о награждении Светланы Витальевны Андриановой нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации», что получило одобрение на уровне города. По итогам 2009 года в номинации «Учитель – учителю» была признана «Лидером в образовании».

На протяжении 9 лет возглавляет городское объединение учителей начальных классов.

Первая учительница

Автор: Светлана Кутузова
06.10.2011 08:20 -

В данный момент Светлана Витальевна учит 4 класс.

Светлана Кутузова